

点亮80位抗战老兵和烈士遗属“微心愿”——

江海大地涌起关爱英雄正能量

80名抗战老兵及遗属的“微心愿”，50多名爱心人士帮忙达成。虽然只是小家电等生活物资，却承载着英雄烈属对美好生活的点滴期盼，也成为关心英雄、传递温暖的桥梁。市退役军人事务局14日消息，目前，相关物资都已送到老兵们家中。

今年是中国人民抗日战争胜利80周年。为铭记历史、致敬英雄，弘扬伟大抗战精神，市退役军人事务局特意聚焦实际生活需求，征集了80位抗战老兵和烈士遗属的“微心愿”，既有洗衣机、微波炉、电饭锅、助听器、按摩器等各类家用电器，也有夏凉被、奶粉、大米等生活用品。

刚刚获评“全国最美拥军人物”称号的张志光一口气认领了9个抗

战老兵“微心愿”，“一开始在小程序里认领了一个，后来了解到还有一些待认领，便以爱国拥军爱心驿站的名义全部领回来了。”张志光说，老兵们曾经在战场上浴血奋战，现在社会回馈一点是应该的，必须确保每个人的心愿都能达成，“我们还给这80位抗战老兵和遗属精心准备了荣耀锦旗和若干礼品，向为国家和民族作出卓越贡献的抗战老兵致以最崇高的敬意。”

全国模范退役军人田汉华，每年“八一”前后都会在如东县内选定5位困难退役军人，给予力所能及的帮扶，“今年我咨询县退役军人事务局，让他们帮忙推荐人选时，知道了‘微心愿’的事情，便认领了如东的4位老兵。”

月31日，田汉华和几个战友一起，将老兵们需要的按摩器材、营养品一一送上门，“最小的96岁，最大的99岁，我们去了，老人们都很高兴。”

“我在市退役军人事务局的公众号上看到认领‘微心愿’的倡议书，就立即认领了。”小程序里没找到一次认领多个“微心愿”的方式，退役军人企业家冯新林赶紧找了几个员工“代领”，“有5个老兵都是需要微波炉和电磁炉，我们就全领回来了，统一采购了寄给他们。”冯新林说，自己的爷爷也是老红军，对于抗战老兵有着特别的情感，“希望他们过得好。”

南通市北郭军休所有一支由军休干部自发成立的“爱心基金”，成立14年来已多次向社会开展爱心捐助。此

次他们也响应号召，主动认领了5位抗战老兵的“微心愿”，“他们是老前辈，他们身上那种英勇无畏、艰苦奋斗的精神永远值得我们学习。”军休干部陆新丰代表大家表态：始终做到“退役不褪色”，充分运用自身优势，发挥余热，多为社会贡献力量。

在市财政局工作的一位军嫂，认领了6个老兵“微心愿”；刚到如东县丰利镇畜牧兽医站工作的金铭，认领了3个；“红色先锋”志愿服务大队的志愿者，工商银行、中国银行、人民银行等企事业单位和社会爱心人士也都争相认领……“微心愿”公告发出一个月就全部被认领完毕，所有心愿都已送达，爱国拥军、关爱英雄的正能量也随之在江海大地传扬。 本报记者 何家玉

智慧公交点亮民生出行

南通飞鹤公交27条线路班次信息公开

本报讯（记者严春花）为进一步提升市民公共出行体验，即日起，南通飞鹤公交对班次间隔超过半小时的27条公交线路，全面推行班次信息公开。

市民可通过微信公众号“南通飞鹤公交”，点击左下角“出行服务—一班次时刻”，即可查询到相关公交线路的首末站具体班次时间。还可配合“畅行南通”App的“实时公交”服务，及时掌握最近公交车辆的运行位置和进站时间。

此项服务举措旨在“让信息更透明、让服务更优质、让群众更便捷”，切实解决市民出行“等车难”问题。通过明确班次时刻，帮助乘客科学安排出行时间，特别是对通勤、就医、上学等有特殊时间需求的群体，提供更可靠的时间参考。

“我们也希望社会加强监督管理，进一步优化公共交通服务，提升交通出行便利度，不断增强市民对公共交通服务的信任度和满意度。”南通飞鹤公交相关负责人表示，将不断完善信息发布渠道，动态优化线路运营，让市民感受到“公交温度”。



昨天，世界最大跨度桥梁张靖皋长江大桥南航道桥南、北主塔和世界首座全钢结构索塔悬索桥北航道桥南、北索塔塔柱同框。近日，由中国铁建大桥局承建的世界首座全钢结构索塔悬索桥——张靖皋长江大桥北航道桥北索塔塔柱施工完成，标志着大桥建设取得突破性进展。

记者 许从军摄

采葡萄比赛、吃葡萄比赛、赏特色非遗——

国际留学生乐享崇川“甜蜜文化”

我在现场

“It's so big!”……昨天上午，崇川经济开发区第三届葡萄文化节在青龙桥社区残疾人科技种植园热闹开场，来自南通科技职业学院国际教育学院的十多名留学生兴致勃勃地参与其中，通过妙趣横生的采葡萄、吃葡萄比赛，既沉浸式体验了中国传统农耕文化的魅力，也真切品尝了乡村振兴结出的“甜蜜”果实。

青龙桥社区残疾人科技种植园成立于2012年，专注于葡萄种植。经过多年发展，这里不仅为102名有劳动能力和致富愿望的残疾人圆了“家门口”就业梦，更成功打造出本地颇有名气的“青藤里”葡萄品牌。自2023年起，崇川经济开发区每年举办葡萄文化节，通过书记直播带货、结对共建等创新方式，持续拓展市场、提升品牌影响力。时值八月葡萄成熟季，为进一步推动“青藤里”走向国际视野，本届文化节特意邀请了国际留学生深度参与。

走进种植园的1号大棚，空气中弥漫着果香。只见串串晶莹饱满的葡萄挂



满枝头，虽覆着防护纸袋，仍难掩其诱人色泽。“限时3分钟，请大家仔细寻找，摘下你心目中最大的一颗，稍后现场称重决出优胜者！”主持人话音未落，留学生们瞬间化身“葡萄猎手”，目光如炬地在累累果实时搜寻（上图，陈静摄）。

来自印度尼西亚的李雪利动作敏捷，纤指如蝶，在藤蔓间轻盈点过。她小心翼翼地托起一串沉甸甸的“阳光

玫瑰”，摘下其中最为硕大饱满的一颗，脸上绽放出惊喜的笑容。孟加拉国小伙李忻田则采用了“地毯式搜索”策略，只见他踮着脚尖，四处瞭望，浓密的卷发几乎触到藤叶，专注得如同在丛林寻觅珍宝。时间飞逝，3分钟后，大家纷纷捧着自己的“战利品”排队称重。“22g！我的这颗最大！”最终，李雪利摘得的“阳光玫瑰”勇夺“葡萄王”桂冠。 本报记者 陈静

采摘的兴奋尚未平息，吃葡萄比赛的热浪又起。五人一组，每个人碗里10颗葡萄，比拼速度。这场趣味竞技不仅吸引了留学生，更引得不少社区居民踊跃加入。在采摘赛中稍逊一筹的李忻田，早已摩拳擦掌，迫不及待地加入了首轮角逐。“开始！”令下，只见他迅速行动，一颗接一颗……不到一分钟，李忻田率先举手示意，轻松摘得首轮“速食冠军”。

为架起中外文化沟通的桥梁，活动现场，崇川经济开发区还特别邀请了蓝印花布、南通烙画、面塑、棕编等南通特色非遗技艺传承人进行作品展示。比赛优胜者们均获得了一份精美的非遗礼品，让这份“甜蜜”的记忆更添文化韵味。

“这是我第一次参加葡萄主题的活动，既了解了‘青藤里’品牌，还接触了这么多中国传统文化，形式新颖又有趣！”李雪利用流利的中文分享感受。她表示，今后会推荐更多同学来这里体验采摘乐趣，让“青藤里”的美名传播得更远。

“让我们以葡萄为媒，以文化为桥，拓展与高校、企业、国际友人的交流合作，推动南通非遗与现代农业、乡村旅游深度融合，讲好崇川乡村振兴故事，让青龙桥的甜蜜事业香飘更远。”活动尾声，崇川经济开发区党工委委员、党群局局长长濮瑾瑾寄语道。

本报记者 陈静

邮储银行启东市支行持续投放法人租赁住房贷款——

金融力量托起百姓“安居梦”

近日，邮储银行启东市支行再次成功发放法人租赁住房贷款，为启东市房屋“以旧换新”政策提供了强有力的资金支持。这是该行自去年在全国系统内首次投放该类贷款以来的第三笔专项投放，目前累计投放金额已超过3600万元，为启东市居民实现“住有所居、居有所宜”的美好愿景打开了新的空间。

去年年初，启东市积极响应国家关于促进房地产市场平稳健康发展的号召，推出了《暖春助企惠民促消费奋力促进首季“开门红”十条措施》。其中，“商品住房以旧换新”试点政策因其创新性和实用性，吸引了社会各界的广泛关注。邮储银行启东市支行积极响应政策

号召，政策一出台就迅速与负责具体实施的国资企业对接，量身定制授信方案。为了确保贷款资金能够迅速到位，满足民生需求，邮储银行启东市支行充分发挥了总行、省分行、南通市分行、启东支行四级联动的快速响应机制。通过这一机制，该行在短短数日内便完成了从授信方案制定到全流程审批的全部工作，为“以旧换新”政策的顺利实施提供了坚实的金融保障。

“居民轻松换，旧房巧生金”。在启东“以旧换新”模式中，居民只需将旧房交由国资企业评估收购，所得款项可直接抵扣新房首付，这一过程如同“以旧物换新品”，让居民

轻松实现住房升级。而国资企业则将收购的旧房转变为租赁住房，为新市民、青年人等群体提供温馨舒适的居住港湾。邮储银行的贷款资金在这一过程中发挥着至关重要的作用，它如同一股“强心剂”，激活了存量住房资源，促进了租赁市场的繁荣，进一步提升居民的幸福感。

据了解，启东市“以旧换新”政策已经取得了显著的成效。截至目前，项目总授信金额高达2.8亿元，已完成收购存量住房522套。随着政策的持续推进和金融支持的不断加大，预计会有更多的居民受益于这一创新举措，享受到更加优质的住房服务。

在金融助力的推动下，“住有所居”的民生愿景正在逐步变为现实。邮储银行启东市支

行表示，将继续坚决贯彻落实党中央、国务院的决策部署，坚持金融工作的政治性和人民性，持续助力相关工作，为促进房地产市场平稳健康发展贡献更多的邮储力量。

·陆怀伟 季赛金·



昨天，通州区金沙街道联合通州小学开展“传承抗战精神 延续红色血脉”主题教育活动，社区干部与小学生一起，探访99岁抗战老兵于健老人。活动通过聆听于健老人深情讲述战斗经历，引导小学生弘扬抗战精神，传承红色基因，争当新时代好少年。

翟慧勇摄

省高等学校劳动教育优秀实践评选 我市五个项目获特等奖

本报讯（记者沈樑 实习生贾冯翔）近日，省高等教育学会公布2025年省第二届高等学校劳动教育优秀实践项目评选结果。我市南通大学、南通理工学院、江苏航运职业技术学院、南通科技职业学院等多所高校申报的23个项目获奖，其中特等奖5项，一等奖5项，二等奖13项。

南通大学申报的《青银共智：AI赋能的跨代共学》，南通理工学院申报的《“青墩农韵，劳动育人”——基于地方特色的劳动实

践育人项目》，江苏航运职业技术学院申报的《航海职业体验志愿服务劳动教育实践项目》，江苏商贸职业学院申报的《多措并举·多元共育·多维评价·劳动教育“3+4+5”全领域实践教育模式》，南通科技职业学院申报的《“分层实践+多维融合”：数智技术赋能现代农业劳动教育的实践与探索》荣获特等奖。

此外，南通理工学院和江苏航运职业技术学院在此次评选中积极参与，分别荣获优秀组织奖。

省“青绘乡村”大赛走进启东 展示发展成果 共建美丽乡村

本报讯（通讯员倪栋威 冯唯歆 记者黄海）昨天，首支来自南京邮电大学通信与信息工程学院的志愿团队来到启东市近海镇向西村，开启墙绘向西之旅。

今年4月，共青团江苏省委、省自然资源厅、省住房和城乡建设厅、省农业农村厅、省文化和旅游厅联合举办的第四届苏垦杯“青绘乡村”青年文化创意设计大赛启动，不到2个月的时间，共收到741组、1620名高校大学生和青年设计

师报名参与。

为更好展示乡村振兴发展成果，助推美丽乡村增添年轻活力，启东团市委积极组织试点乡村申报，向西村作为启东市唯一村居成功入选墙绘方案设计专项赛竞赛基地。

据了解，向西村作为入选省第四届“青绘乡村”大赛的竞赛基地，来自南京邮电大学、南京科技职业大学、南通大学杏林学院3所院校的青年学子将在该村开展墙绘创意活动。

安全生产行政执法典型案例

案例一：南通某食品有限公司从业人员杨某无制冷与空调作业资格进行制冷作业。

基本案情：2025年6月，执法人员对南通某食品有限公司开展举报核查，调阅当天视频监控发现，凌晨2:27左右，该公司从业人员杨某在氨压缩机房进行制冷作业。经查询，杨某未取得特种作业操作证，应判定为重大事故隐患。该公司违反了《中华人民共和国安全生产法》第三十条第一款，依据《中华人民共和国安全生产法》第九十七条第（七）项，责令该公司限期改正，并给予行政处罚。

案例评析：制冷与空调作业属于特种作业范畴，作业人员必须经过安全培训并取得相应资格，方能上岗作业。无证人员因缺乏专业知识与操作技能，在面对设备故障等突发状况时，难以做出正确处理，极易引发设备损坏等安全生产事故，威胁企业生产安全及员工生命健康。本案中，执法人员依据《中华人民共和国安全生产法》相关规定，对该公司违法行为严肃查处，既彰显了法律权威性，也为企业敲响了安全生产警钟。

案例二：南通某公司未将事故隐患排查治理情况向从业人员通报案

基本案情：2025年5月，执法人员根据执法计划对南通某公司现场检查时发现，该公司已将事故隐患排查治理情况如实记录，但未向从业人员通报。经查，该公司已积极落实整改。其行为符合《江苏省应急管理轻微违法行为不予行政处罚清单》适用条件，最终决定对该公司不予行政处罚。

案件评析：根据《安全生产法》第四十一条规定，企业需向从业人员通报隐患排查治理情况。本案中，企业系初次违法、危害后果轻微并及时改正，应急管理部门精准识别违法行为，避免“一刀切”处罚，彰显了行政处罚“过罚相当”原则，体现了“包容审慎”的执法理念。通过柔性执法引导企业自主纠错，实现了法律效果与社会效果的统一，助力优化营商环境。企业当以案为鉴，将安全责任落到实处，共同筑牢安全生产防线。·曾广平 马安东·

